

PRŮZKUM 2015

PRVÁCI NA MASARYKOVĚ UNIVERZITĚ

V roce 2015 nastoupilo na MU 7 302 nových prváků

80 % prváků zvolilo prezenční studium

20 % nastoupilo do kombinovaného studia



V průzkumu oslovení prváci kombinovaného studia před nástupem na MU nejčastěji pracovali (67 %), ihned po SŠ přichází jen minimum z nich. Většina oslovených uvedla, že i nadále plánuje pracovat při studiu a hradit si veškeré jeho náklady.

Prezenční prváci

Do prezenčního studia nastoupilo v roce 2015 celkem 5 841 prváků, z toho se 2 275 zúčastnilo průzkumu. Věkově jsou si velmi podobní (19–20let), většina z nich před nástupem na MU studovala střední školu. Spíše výjimečně za sebou prváci mají neúspěšnou etapu vysokoškolského studia, nebo si přibírají další obor k již běžícímu studiu.

70 % je čerstvě po maturitě

13 % studovalo MU či jinou VŠ

72 % prváků studovalo gymnázium

18 % pracuje stabilně celý rok

63 % má příležitostné brigády

možnost studovat obor, který mě zajímá 83,7 %

dobré jméno a prestiž MU 67,8 %

chci studovat právě v Brně 59,7 %

dostupnost školy z hlediska dojíždění 49,2 %

moderní vybavení MU 41,4 %

šance na přijetí 39,5 %

16,9 % doporučení učitelů ze SŠ

16,4 % věhlas učitelů na MU

9,5 % otevřenost minoritním skupinám

Proč si vybrali MU?

Studenti volí Masarykovu univerzitu zejména kvůli možnosti studovat obor, který je zajímavý, a prestiži MU.

Z pohledu trvalého bydliště dotázaných je zřejmé, že MU přitahuje studenty zejména z Moravy. Odlišná je situace na FI, kde je více než polovina nově přijatých studentů ze Slovenska.

Přijímací řízení očima prváků

77 % prváků si podalo více než jednu přihlášku na VŠ, u prezenčních studentů to byly průměrně 3 přihlášky. Téměř 40 % prváků se přitom hlásilo na více fakult v rámci MU.

Prváci, kteří si podali více přihlášek, byli většinou i na více studiích přijati. Nejčastěji volili mezi různými obory na MU. Méně často se rozhodovali, zda studovat na MU či na jiné VŠ. Jen 9 % prváků se zapsalo do více studií.

Odkud čerpali informace?

Téměř všichni oslovení prváci využili webové stránky univerzity nebo fakult. 60 % prváků čerpalo informace z profilů MU na sociálních sítích.

73 % prváků využilo k přípravě na přijímací zkoušky testy nanečisto (SCIO, TSP)

49 % studovalo literaturu nebo sbírky otázek

31 % využilo e-learningový kurz TSP

Co noví studenti MU očekávají od studia?

Za nejdůležitější označují prváci praktické zkušenosti a dovednosti a schopnost argumentovat a kriticky myslet. Polovina prváků si přeje získat magisterský titul. Více než třetina prváků považuje za ideál alespoň malý doktorát či titul vyšší.

6 z 10 prváků věří, že po absolvování studia na MU budou přínosní pro ostatní a studium povede k zaměstnání podle jejich představ.



7 z 10 prváků uvedlo, že studium na MU naplňuje jejich očekávání

(případně že náplň studia či způsob výuky je dokonce lepší, než čekali)

Zpracoval Odbor pro strategii RMU, 2016

Kompletní výsledky průzkumu najdete na:

(výsledky jsou dostupné po přihlášení do IS MU)

www.strategie.rect.muni.cz

